

Решение
Именем Российской Федерации

27 мая 2019 года

г. Глазов

Мировой судья судебного участка № 4 г. Глазова Удмуртской Республики Лешкова П.А.,
при секретаре Зворыгиной А.В.,
с участием истца Максимова А.А.,
рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по иску Максимова Антона
Александровича к Максимовой Анне Сергеевне об уменьшении размера алиментов,
взыскиемых на несовершеннолетнего ребенка,

установил:

Максимов А.А. обратился в судебный участок с иском к Максимовой А.С. об
уменьшении размера алиментов, взыскиемых на несовершеннолетнего ребенка Максимову
Арину, 08.05.2009 года рождения с 1/4 до 1/6 части его доходов.

Исковые требования мотивированы тем, что на основании решения Глазовского
районного суда УР от 29.11.2011 года с Максимова А.А. взысканы алименты в пользу
Максимовой А.С. на содержание дочери Максимовой Арины, 08.05.2009 года рождения в
размере $\frac{1}{4}$ части заработка. После принятия решения, материальное и семейное положение
Максимова А.А. существенно изменилось в связи с тем, что на основании судебного приказа
от 28.04.2017 года выплачивает алименты на второго ребёнка – сына Егора, 18.07.2016 г.р. в
размере $\frac{1}{4}$ части заработка в пользу Максимовой К.В. Истец считает, что в соответствие со
ст. 81 СК РФ, размер удержанных алиментов на двоих детей не может превышать 33%
дохода, при этом размер алиментов составляет 50% от его заработка.

В судебном заседании истец Максимов А.А. исковые требования поддержал, пояснил,
что работает в АПОУ «Глазовский аграрно-промышленный техникум», имеет среднюю
заработную плату 26000,00 рублей в месяц. На основании решения суда от 29.11.2011 года
выплачивает алименты на дочь Арину, 2009 г.р. в пользу ответчика Максимовой А.С. Так же
на основании судебного приказа от 28.04.2017 года выплачивает алименты на сына Егора,
2016 г.р. в пользу своей супруги Максимовой К.В. Супруга трудоустроена, получает
ежемесячно заработную плату 13000,00 рублей и алименты, удерживаемые из его заработной
платы, которые остаются в семейном бюджете. С супругой ведет совместное хозяйство,
воспитывают сына, имеют совместный бюджет. Кроме детей, иждивенцев не имеет, семья
здрава, никто в лечении не нуждается. Истец считает, что размер алиментов, удерживаемых
из его заработной платы на двоих детей, составляет 50% от его заработка, что противоречит
ст. 81 Семейного кодекса РФ, в связи с чем, размер алиментов на дочь подлежит снижению
до 1/6 части его заработка.

В судебное заседание ответчик Максимова А.С. не явилась, о времени и месте
рассмотрения дела извещена, о причинах неявки в суд не сообщила, об отложении
рассмотрения дела не просила. На основании ст. 167 ГПК РФ дело рассмотрено в отсутствие
ответчика.

В судебное заседание третье лицо Максимова К.В. не явилась, о времени и месте
рассмотрения дела извещена, просила дело рассмотреть в ее отсутствие. На основании ст. 167
ГПК РФ дело рассмотрено в отсутствие третьего лица.

Выслушав участников процесса, исследовав представленные сторонами
доказательства, суд установил следующее.

Истец Максимов А.А. является отцом Максимовой Арины, 08.05.2009 года рождения.

Решением Глазовского районного суда УР от 29.11.2011 года с Максимова А.А. в
пользу Максимовой А.С. взысканы алименты на содержание дочери Максимовой Арины,

08.05.2009 г.р. в размере $\frac{1}{4}$ части заработка и (или) иного дохода ежемесячно, начиная с 02.09.2011 года до совершеннолетия ребенка. Решение вступило в законную силу.

Истец Максимов А.А. и третье лицо Максимова К.В. состоят в браке с 08.08.2015 года, являются родителями Максимова Егора, родившегося 18.07.2016 года.

При принятии решения по данному делу, суд руководствуется нормами семейного права.

В силу статьи 80 Семейного кодекса Российской Федерации (далее - СК РФ) родители обязаны содержать своих несовершеннолетних детей.

Пунктом 1 статьи 81 СК РФ установлено, что при отсутствии соглашения об уплате алиментов алименты на несовершеннолетних детей взыскиваются судом с их родителей ежемесячно в размере: на одного ребенка - одной четверти, на двух детей - одной трети, на трех и более детей - половины заработка и (или) иного дохода родителей.

В соответствии со статьей 119 СК РФ, если после взыскания алиментов в судебном порядке изменилось материальное или семейное положение одной из сторон, суд вправе по требованию любой из сторон изменить установленный размер алиментов или освободить лицо, обязанное их выплачивать, от уплаты. При этом суд может учитывать и иные заслуживающие внимания обстоятельства.

Согласно статьям 17, 18 Конституции Российской Федерации права и свободы человека и гражданина являются непосредственно действующими и определяют смысл, содержание и применение законов; осуществление прав одним человеком не должно нарушать прав и свобод другого человека.

Этот же принцип закреплен и в семейном законодательстве: в силу абзаца 2 пункта 1 статьи 7 СК РФ осуществление членами семьи своих прав и исполнение ими своих обязанностей не должны нарушать права, свободы и законные интересы других членов семьи и иных граждан.

Согласно правовой позиции изложенной в Обзоре судебной практики по делам, связанным о взыскании алиментов на несовершеннолетних детей, а также на нетрудоспособных совершеннолетних детях, утвержденном Президиумом Верховного Суда Российской Федерации 13 мая 2015 года, изменение материального положения родителей само по себе не может ограничить право ребенка на необходимое и достойное содержание и не является безусловным основанием для снижения размера алиментов, поскольку необходимо установить, что такое изменение не позволяет лицу, обязанному уплачивать алименты, поддерживать выплату алиментов в прежнем размере. При этом сохранение прежнего размера алиментов на одного ребенка не свидетельствует об ущемлении прав другого ребенка на его содержание либо на нарушение прав лица, обязанного уплачивать алименты в прежнем размере.

Пленум Верховного Суда Российской Федерации в пункте 57 Постановления от 26 декабря 2017 года N 56 "О применении судами законодательства при рассмотрении дел, связанных со взысканием алиментов" разъяснил, что при разрешении требования родителя, уплачивающего алименты на несовершеннолетнего ребенка, о снижении размера алиментов суду необходимо установить, что такие изменения не позволяют ему поддерживать выплату алиментов в прежнем размере.

Из изложенных положений следует, что при изменении размера алиментов, заслуживающими внимания обстоятельствами являются обстоятельства не связанные с волей плательщика алиментов; материальное положение должно измениться настолько, что обязанное лицо не сможет иметь возможности предоставлять несовершеннолетним детям содержание в прежнем размере. В случае, если доходы такого лица позволяют ему выплачивать алименты в ранее установленном размере, сохранение прежнего размера

алиментов на содержание одного ребенка не свидетельствует об ущемлении прав другого ребенка на его содержание либо о нарушении прав лица, обязанного к уплате алиментов.

Исковые требования, истец мотивировал изменением его материального положения.

В силу ст. 56, 57 ГПК РФ, каждая сторона должна доказать те обстоятельства, на которые она ссылается как на основания своих требований и возражений, если иное не предусмотрено федеральным законом.

В обоснование приведенных доводов, истцом суду представлены доказательства: свидетельство о рождении Максимова Егора, 18.07.2016 г.р., справка № 372 от 11.04.2019 года о доходах Максимова А.А. за январь – март 2019 года (89574,06 рублей) по месту работы в АПОУ «Глазовский аграрно-промышленный техникум» (форма 2 НДФЛ).

Проанализировав представленные суду доказательства, приняв во внимание доводы истца в обоснование заявленного требования, суд приходит к выводу, что установленные в судебном заседании обстоятельства не являются достаточными для уменьшения размера взысканных ранее решением суда алиментов.

При этом, суд исходит из того, что изменение материального положения родителей само по себе не может ограничить право ребенка на необходимое и достойное содержание, и не является основанием для снижения алиментов, поскольку для изменения установленного судом размера алиментов необходимо установить, что такое изменение не позволяет лицу, обязанному уплачивать алименты, поддерживать выплату алиментов в прежнем размере.

Доказательств, свидетельствующих о том, что после взыскания в судебном порядке алиментов, материальное положение истца изменилось настолько, что не позволяет предоставлять своему ребенку содержание в прежнем размере, а так же доказательств наличия иных заслуживающих внимания обстоятельств для снижения размера алиментов, в судебном заседании не выявлено.

Напротив, в судебном заседании установлено, что истец имеет постоянное место работы, регулярный доход, проживает с супругой Максимовой К.В., которая трудоустроена и имеет доход. Максимов А.А. и Максимова К.В. ведут совместное хозяйство, содержат и воспитывают совместного сына. Алименты, удерживаемые из заработной платы Максимова А.А. в пользу его супруги Максимовой К.В., остаются в семейном бюджете. Нетрудоспособных членов семьи на иждивении у истца нет.

Учитывая изложенное, суд приходит к выводу, что оснований для уменьшения размера алиментов на ребёнка Максимову Арину, 08.05.2009 г.р., нет, в связи с чем, иск удовлетворению не подлежит.

Руководствуясь ст. ст. 194-198 Гражданского процессуального кодекса РФ,
решил:

исковые требования Максимова Антона Александровича к Максимовой Анне Сергеевне об уменьшении размера алиментов, взыскиваемых на основании решения Глазовского районного суда УР от 29.11.2011 года на несовершеннолетнего ребенка Максимову Арину, 08.05.2009 года рождения с 1/4 части до 1/6 его доходов, оставить без удовлетворения.

Решение может быть обжаловано в Глазовский районный суд Удмуртской Республики в течение месяца со дня принятия судом решения в окончательной форме путем подачи апелляционной жалобы через судебный участок № 4 г. Глазова Удмуртской Республики.

Решение в окончательной форме изготовлено 27.05.2019 года.

Мировой судья
Копия верна: мировой судья



П.А. Лешкова
П.А. Лешкова